fiche 3 / 4
Le point sur la proportionnalité

6ème  

 L’euro :   €

Quelques informations : 

Comme il existe des « francs » et des « centimes », il existe des « euros » et des « centimes d’euros ». 

Au pluriel, « euro » prend un « s »


 EQ \x(1 € = 6,559 57 F)
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Pour transformer des FRANCS en EUROS, ………………………………………
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Pour transformer des EUROS en FRANCS, ………………………………………

Du FRANC à l'EURO
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NOM : ……………………….    6ème                   
La proportionnalité
Activité n° 1 :  Echelle
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  Voici le dessin d’un hangar. Les dimensions indiquées sont exactes mais le dessin, hâtivement tracé, est faux.

    1°) Compléter le tableau de proportionnalité suivant :

	
	AB
	BC
	AE
	DE

	Réalité (cm)
	800
	500
	.....
	.....

	Dessin (cm)
	.....
	10
	.....
	.....


    2°) Faire un dessin du hangar avec les dimensions du tableau.

    3°) Mesurer DC sur le dessin et en déduire une valeur approchée de la longueur réelle de [DC]. Pour cela, compléter le tableau de proportionnalité suivant :                  

	
	BC
	DC

	Réalité (cm)
	500
	.....

	Dessin (cm)
	10
	.....


    4°) Compléter les égalités suivantes : 

10 cm sur le dessin correspondent à ........... en réalité.

 1 cm sur le dessin correspondent à ........... en réalité. 

On peut donc dire que l’échelle de ce dessin est de 
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Activité n° 2 : Propriétés des tableaux de proportionnalité

A. Propriétés

Voici deux tableaux de proportionnalité.

1°) Premier tableau

	0,2
	0,4
	0,5
	5

	13
	x
	32,50
	y


Compléter :

x = 2 ( ..... =  .....  comme 0,4 = 0,2 ( 2

Calculer y de deux façons.

2°) Deuxième tableau

	0,2
	0,5
	0,7

	13
	32,50
	z


Compléter :

z = ..... + ..... =  .....  comme 0,7 = 0,2 + 0,5

B. Application

1°) Compléter ce tableau de proportionnalité en effectuant seulement des multiplications.

	3
	6
	9
	12
	0,3
	0,6
	1,2
	2,4
	4,8
	24
	2,7

	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2°) Compléter ce tableau de proportionnalité en effectuant seulement des additions ou des soustractions.

	0,5
	2
	3
	5
	7
	10
	12
	12,5
	9,5
	7,5

	6
	24
	36
	
	
	
	
	
	
	


Pièces





Billets





Pièces





Billets





En te servant de cette table de conversion proposée par une banque, trouve en euros le prix des articles ci-dessous.


Ecris tes calculs sous chaque image.





�


Voiture


94 000 F


……………€








�


Ordinateur


7 990 F


…………..€





�


Pavillon


658 000 F


……………€





�


Crayon de papier


1,50 F


…………..€





�


Hamburger


15 F


…………€





�


Jean


320 F


……..….€





�


Bonnet


40 F


………..€
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